

内部刊物  
注意保存

# 四川党史工作通讯

2017年第5期

(总第109期)

中共四川省委党史研究室

2017年3月15日

---

## 【特别关注】

### 刘晓晨主任在会见 德阳市委党史研究室主任李思源一行时希望 保持优势 奋发有为

2月23日，刘晓晨主任会见德阳市委党史研究室主任李思源一行，在听取李思源汇报德阳市委党史研究室机构、人员、编制和工作开展情况后，刘晓晨对德阳党史工作表示充分肯定并提出新要求。

刘晓晨指出，德阳党史工作一直走在全省前列，取得了许多成绩，积累了许多经验，希望在新时期全面从严治党和中央、省委对党史工作提出新要求的背景下，继续创造更加鲜活，更具有地方特色的党史工作新经验，不但及时记录好执政党的历史，还

要把历史编撰好，要为围绕党委中心大局资好政，为全体党员干部和广大群众讲好德阳故事，让执政党的地位和群众基础更加巩固。

刘晓晨强调，今年将召开党的十九大和省第十一次党代会，我们的工作要以此为主线展开。栗战书同志提出“一突出、两跟进”，这就是要求我们转移重心，既要尊重和把握过去工作中规律性的东西，又要突出中央和省委对党史工作的新要求，过去传统的征编研宣只是方法和手段，党史研究的根本任务和落脚点是资政育人，必须立足现实，回望历史，展望未来，从历史中汲取教益和智慧，更好地以史鉴今。这项工作空间很大，舞台也很大，这也是党史部门有所作为，提升影响力的一个途径。构建大党史格局要纵向联动，横向联系，省、市党史部门可以加强合作，充分发挥各方优势，形成好的资政成果，为省委中心工作服好务。当前，四川被列为系统推进全面改革创新试验区，这是改革开放30多年来中央赋予四川最重大的改革试验任务，省委正以成德绵为重点，带动全省全面创新转型发展，德阳市委党史研究室一方面要搜集好记录好德阳市委在“全创”工作中的做法和经验，另一方面过去已经开展的研究工作也不能偏废，比如对灾后重建工作的研究，灾后重建是我们党治国理政走出的一条新路，是党的历史的重要组成部分，德阳市委党史研究室要进一步加强研究。

刘晓晨最后强调，德阳党史研究室与地方志办公室刚刚完成史志合一，希望科学、合理设置内设机构，整合资源形成合力，

力争达到“1+1>2”的效果。

省委党史研究室副主任李仁、江红英，机关党委书记郭生春参加会见。  
(省委党史研究室办公室)

## 刘晓晨主任在会见 绵阳市委党史研究室主任敬东阳一行时要求 办好“三线建设与军民融合发展”论坛

3月13日，绵阳市委党史研究室主任敬东阳一行赴省委党史研究室专题汇报在绵阳市举办“三线建设与军民融合发展”专家论坛等工作，请求省委党史研究室给予工作指示、业务指导和帮助。

省委党史研究室主任刘晓晨听取汇报后指出，党史研究要立足当下，要用发展的眼光推动党史工作。开展三线建设相关研究要结合实际，特别是要与国家发展战略和省委重大决策部署结合起来，选准切入点，发挥三线建设历史鉴今资政的功能。省委党史研究室将大力支持并与绵阳联合举办此次论坛，以充分展示四川“全创”工作的亮点，同时可以依托论坛汇聚智慧，形成资政报告，为省委决策提供参考。

省委党史研究室副主任江红英会见时在座，并对前两届三线建设研讨会召开情况进行了介绍。

(绵阳市委党史研究室)

## 【基层动态】

◆ **泸州市委书记蒋辅义、市长刘强带队到中央有关部委汇报红色资源开发利用工作** 近日，泸州市委书记蒋辅义、市长刘强，分管党史工作的市委常委、副市长许先春分别带领泸州市委党史研究室、市发改委、市旅游局、市文体广局相关负责人到中央文献研究室、中央党史研究室、国家发改委、国家旅游局、国家文物局汇报红色资源开发利用工作，重点针对列入全国红色旅游经典景区、四川省中共党史教育基地的中央红军长征“鸡鸣三省”石厢子会议遗址现状和下一步建设规划作了详细的汇报。中央文献研究室主任冷溶，中央党史研究室副主任冯俊、张树军等领导会见了蒋辅义书记等。汇报得到中央相关部委领导的重视，他们认为泸州市高度重视红色资源开发利用工作，基础工作抓得扎实，开发利用规划切实可行，均表示将给予大力支持，并就做好下一步工作提出了相关意见建议。

（泸州市委党史研究室）

◆ **成都市委常委、组织部长胡元坤看望党史干部职工** 3月2日上午，成都市委常委、组织部长胡元坤到市委党史研究室看望党史干部职工。在听取市委党史研究室主任屠火明工作汇报后，充分肯定了近年党史工作取得的成绩，强调党史工作是党的事业的重要组成部分，在党和国家工作中具有不可替代的重要地位和作用。要求党史工作者要深入学习贯彻落实党的十八届六中全会、省委十届九次全会，市委十二届八次、九次全会精神，深

刻领会习近平总书记系列重要讲话精神，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，按照“一突出、两跟进”要求和市委“157”总体思路，以建设国家中心城市为目标，强化“五维支撑”，集中力量推进“七大任务”，紧抓党史干部队伍建设，扎实做好今年《中共成都市委执政实录》等党史重点工作，切实做到党史研究工作有新创新、党史宣传教育有新实效、党史资料征集有新进展，努力为建设国家中心城市贡献力量。

（成都市委党史研究室）

◆ **德阳市召开全市党史地方志工作会议** 3月15日，德阳市召开全市党史地方志工作会议。德阳市政府副秘书长姚曙光主持会议，市委常委、组织部长王华蓉出席会议并讲话。各县（市、区）、市级各部门史志工作分管领导及具体业务人员，各（县、市、区）党史地方志办主任共300余人参会。王华蓉强调，德阳市委高度重视党史工作，全市各级各部门要切实增强大局意识、责任意识，改革创新、务实重行、主动作为，进一步推动党史工作稳步发展、加快发展。一是要抓好资料征集保护，着力推出一批体现地方特色、具有真知灼见的成果；二是要加强资政课题研究，紧紧围绕市委市政府决策部署，找准历史与现实、理论与实践的结合点，为德阳打造“世界智造之都、国际文化名城、成都北部新城”提供历史借鉴、贡献智慧力量；三是要深化宣传教育，树立“开门办史”的工作理念，扎实推进“七进”活动，通过举办讲座、搭建网络微信平台、推送手机短信等方式，分层分类推

进群众党史教育，促进党史成果转化与共享。

（德阳市委党史研究室）

◆ **广安市委采取务实举措全面加强党史工作** 市委成立党史工作领导小组，由市委书记任组长，两名副书记（含市长）和常委任副组长，市纪委、市委办公室、市政府办公室、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委政法委、市直机关工委、市委政研室、市委农工委、市财政局、市委编办等 21 个市级部门为成员单位，办公室设在市委党史研究室，加强了党史工作领导力量，形成了齐抓共管的工作格局。（广安市委党史研究室）

◆ **绵阳市委党史研究室召开全市党史研究座谈会** 市级有关部门、在绵高校、各相关县市区党研室、中共党史教育基地等单位负责人和专家近 30 人出席会议。会议确定下一步全市党史工作的五个重要方向。一是围绕科技城市建设开展三线建设与军转民融合研究；二是绵阳改革开放三十年历程研究；三是以红四方面军在绵阳的斗争历史为主体的红色文化保护、利用、研究；四是创新宣传教育，深入开展党史“七进”活动；五是革命历史遗址资料的抢救性发掘。（绵阳市委党史研究室）

◆ **腾讯大成网全球直播介绍攀枝花中国三线建设博物馆** 3 月 13 日上午，腾讯大成网直播团队网络直播介绍四川省中共党史教育基地——攀枝花中国三线建设博物馆。本次直播历时 1 小时，截至当日 16 时，吸引了近 12 万名网友在线观看，网友们通过腾讯新闻 APP、腾讯大成网、大成攀枝花微信公众号领略了

攀枝花三线建设的历史和“阳光花城康养胜地”的魅力。

（攀枝花市委党史研究室）

## 【简讯】

◆ 近日，南充市委党史研究室召开座谈会，就纪念“泸顺起义”90周年开展专题研讨。市委副秘书长、市委党史研究室主任蒲鹏程主持会议并对开展纪念“泸顺起义”90周年宣传活动提出了要求。

（南充市委党史研究室）

◆ 3月13日上午，攀枝花市委党史研究室到攀枝花市实验学校开展“学党史、知党恩、跟党走”党史进校园活动赠书仪式，为全校师生送去了《中国共产党攀枝花历史》和相关党史书刊。

（攀枝花市委党史研究室）

◆ 近日，盐源县县长尹江涛到县史志办调研，看望慰问史志干部。尹江涛对近年来全县史志工作取得的工作成绩给予充分肯定，要求全体史志干部顺应历史，肩负使命，积极作为，保护和挖掘好盐源的历史文化、民族文化、红色文化，发挥党的历史“以史鉴今、资政育人”功能。

（盐源县史志办公室）

◆ 近日，芦山县委党史研究室采用集体粗学、传阅精学的方式，认真阅读学习了由中央党史研究室编印、在党史系统内部发行的《习近平论中国共产党历史》一书。

（芦山县委党史研究室）

---

报：中央党史研究室，中央文献研究室。

省委常委。

送：各省、自治区、直辖市党委党史研究室。

省委、省政府相关部门，各市（州）委书记、分管领导。

发：各市（州）委党史研究室，基层党史工作联系点，本室各处室、  
离退休支部。

---

中共四川省委党史研究室办公室

2017年3月15日印发

责任编辑：谢海彬 黄婷婷

联系电话：（028）86603126

电子邮箱：scswdsyjs@sina.com

---